SPALVŲ ĮTAKA ŽMOGAUS GYVENIMUI
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AR SUSIMĄSTOME, KODĖL VAIKAMS PATINKA VIENOS SPALVOS, O KITOS JAM NEPATINKA??
Parengė psichologė J. Žilinskytė
Remiantis pagal tarptautinės mokslinės – praktinės konferencijos A. Chomičenkienės (2012) pranešimų medžiagą „Spalvų terapijos panaudojimo galimybės reabilitacijai namų sąlygomis“. 
Remiantis pagal S. Drąsučio medžiagą „Spalvų reikšmės ir jų naudojimas“. Prieiga per internetą: http://www.studijuok.lt/article/21/spalvu_reiksmes_ir_ju_naudojimas.htm 

Kaip spalvos veikia žmogaus gyvenimą? 

Raudona spalva stimuliuoja ir dirgina kraują, suteikia žmogui energijos ir gyvybės. Tai paaiškinama tuo, kad kiekviena spalva turi tam tikro ilgio bangas. Raudona spalva turi patį ilgiausią bangos ilgį. Po jos seka oranžinė, geltona ir žalia. Violetinė, mėlyna ir žydra spalvos sudaro pačias trumpiausias mūsų akimis matomas spalvas. Spalvinė aplinka turi įtakos žmogaus darbo našumui ir jo charakteriui. Teigiama, kad raudona ir geltona spalvos linksmina žmogų, sukelia jo energiją. Tuo tarpu mėlyna spalva iššaukia melancholiją, nuslopina žmogaus nuotaiką ir savitvardą. Įrodyta, kad spalva veikia žmogaus širdies ritmą, kvėpavimo dažnį, arterinį kraujospūdį ir raumenų įtampą. Pavyzdžiui, geltonai nudažytame kambaryje žmogaus pulsas būna normalus, mėlyname – sumažėjęs, o raudoname – stipriai paspartintas. 
Raudona: šiluma, meilė, pyktis, grėsmė, drąsa, susijaudinimas, greitis, jėga, ryžtas, noras, drąsa;

Ruda: atsipalaidavimas, pasitikėjimas, atsitiktinumas, nuraminimas, žemiškumas, patikimumas, veiksmingumas, ištvermė;

Purpurinė: galia, kilnumas, elegancija, rafinuotumas, dirbtinumas, prabanga, paslaptis, elegancija, magija;

Oranžinė: žvalumas, entuziazmas, skatinimas, kūryba;

Geltona: dėmesio patraukimas, komfortas, gyvybingumas, bailumas, optimizmas, sukrėtimas, komfortas, gyvybingumas, intelektas, laimė, energija;

Žalia: ilgaamžiškumas, patikimumas, aplinkos apsauga, prabangumas, optimizmas, gera savijauta, ramybė, saugumas, sąžiningumas, optimizmas, harmonija, šviežumas;

Mėlyna: taika, profesionalumas, lojalumas, patikimumas, garbė, nuobodulys, garbė, stabilumas, profesionalumas, pasitikėjimas;

Balta: grynumas, taika, nekaltumas, paprastumas, sterilumas.

Juoda: elegancija, sudėtingumas, formalumas, galia, jėga, teisėtumas, depresija, liga;

Pilka: konservatizmas, intelektas, rimtumas, nuobodumas, neįdomumas. 

Gydymas šviesa ir spalvomis yra toks pat senas, kiek sena yra pati medicina. Šviesa gydė Egipte, Kinijoje, Indijoje ir Persijoje. Egipte žyniai dėdavo spalvotus akmenis į indą su vandeniu, kad pasikrautų spalvos energijos ir padėtų žmogui atstatyti gyvybinę energiją ir sveikimą po sutrikimų. Mokymas apie spalvas buvo labai paplitęs Senovės Graikijoje. Graikų filosofas Empedoklis susiejo spalvas su pagrindiniais gamtos elementais, t. t. stichijomis: žeme, oru, ugnimi ir vandeniu. Spalvą mes suvokiame per regėjimo analizatorių, tą analizatorių, per kurį mūsų gyvenimo realybėje dabar praeina didžiausias informacijos kiekis. Informacijos perteklius dažnai sukelia nuovargį, įtampą, nervingumą, nemigą. Per tas pačias akis, kaip ir per odą, mes taip pat puikiai galime save harmonizuoti. Yra daugybė būdų, kai pasitelkę paprastus, prieinamus, tik gal primirštus gydimosi spalvomis būdus, galime padėti sau ir savo artimiesiems. 

Spalvų – šviesos terapija tampa vis aktualesnė nūdienos sąlygomis, nes pasižymi labai plačiu poveikio spektru. Minėtoji terapija stimuliuoja gyvybingumą, stiprina imunitetą, atstato vidinę pusiausvyrą, šalina dirglumą, baimės jausmą, stresą, gerina miegą, normalizuoja medžiagų apykaitą ir t. t. 

GYDYMO SPALVOMIS METODAI
Žiūrėjimas į spalvą. 

Reikės spalvoto popieriaus lapo. Pasirinkite jį tokios spalvos, kuri geriausiai atitinka jūsų siekiamą emocinį rezultatą. Pasidėkite jį maždaug metro atstumu nuo savęs ir patogiai įsitaisykite. Įdėmiai žiūrėkite į spalvotą lapą, per akis sugerkite į save jo spalvą. Tęskite tai apie 10-15 minučių, šio laiko pakaks spalvos vibracijai pasiekti smegenis. 

Spalvotas apšvietimas. 

Įsigykite spalvotą lemputę ir įsukite ją į šviestuvą. Spalvotos šviesos seanso metu nejunkite kito apšvietimo. Pabūkite reikiama spalva apšviestoje patalpoje 2-3 valandas. 

Gydymas spalvotomis žvakėmis. 
Gydant spalvotomis žvakėmis degdama ugnis atpalaiduoja žvakės spalvą ir sėdėdami šalia šios žvakės ir ją stebėdami pasikrauname jos spalva. Svarbu, kad spalvotas būtų ne tik žvakės išorinis paviršius, bet ir visa žvakė. 
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SPALVA SKIRTINGAI VEIKIA ŽMOGŲ IR TA, AR KITA SPALVA SUKELIA JAM TAM TIKRAS EMOCIJAS IR FIZINĮ JAUSMĄ. TODĖL GALIMA ĮVARDINTI ATSKIRŲ SPALVŲ REIKŠMES.
KOKIA JŪSŲ MĖGSTAMA SPALVA?

