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MOKINIŲ ADAPTACIJOS GIMNAZIJOJE TYRIMAS

Tyrimo tikslas. 

Išsiaiškinti tiriamojo savo, kaip mokinio adaptaciją gimnazijoje, ir požiūrį į save kaip į mokinį naujoje aplinkoje.

Tyrimo organizavimas:

1. Tyrimo apklausos organizavimas ir atlikimas penktokų klasėse;

2. Tyrimo metu surinktos informacijos apdorojimas, analizavimas, aptarimas, apibendrinimas;

3. Išvadų formulavimas.

Tyrimo uždaviniai: 

1. Apklausti visų penktų klasių mokinius. 

2. Palyginti penktų klasių mokinių atsakymus. 

3. Nustatyti išvadas apie mokinių galutinius rezultatus. 

Tyrimo priemonės:  

Anketa mokiniams „Penktokų adaptacijos tyrimas“. 
Tyrimo hipotezės: 

· Tikėtinas svarbus adaptacijos ryšys šioje gimnazijoje, kuris rodo, kiek penktokai yra tinkamai prisitaikę naujoje aplinkoje.  
Tyrimo dalyviai: 

Tyrimas buvo atliekamas Lentvario Motiejaus Šimelionio gimnazijoje. Šis tyrimas buvo vykdomas spalio mėnesio laikotarpyje. 

Bendras tiriamųjų skaičius yra 19 mokiniai. Tyrime dalyvavo 5 b klasės mokiniai. Tyrime iš jų dalyvavo 9 vaikinai ir 10 merginų. Taigi visi tiriamieji buvo penktų klasių mokiniai, tiriamųjų amžius – nuo 10 iki 12 metų. 

Lentelė Nr. 1. Tiriamųjų pasiskirstymas pagal klases. 

	Klasės 
	5a kl
	5b kl
	5c kl
	Iš viso

	Tyrime dalyvavo mokinių
	18
	19
	18
	55


Paveikslas Nr. 1. Tiriamųjų (5 b klasės) pasiskirstymas pagal lytį. 
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Tyrimas vyko tokiais etapais: 

1 etapas: atlikta metodikų pasirinkimo procedūra. 

2 etapas: atliktas tyrimas su 5 klasių mokiniais.  

3 etapas: tyrimo duomenų apdorojimas. 

4 etapas: tyrimo duomenys buvo analizuojami ir pabaigoje buvo parašytos išvados. 

LENTVARIO MOTIEJAUS ŠIMELIONIO GIMNAZIJOS 5 KLASIŲ MOKINIŲ ADAPTACIJOS GIMNAZIJOJE TYRIMO REZULTATAI
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Tyrimo rezultatai rodo, kad penktoje b klasėje mokosi mokiniai, kurie puikiai žino savo klasės auklėtojos vardą ir pavardę. Šioje klasėje visi mokiniai (100 %) pažįsta klasės auklėtoją. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių atsakė, kad dažnai kreipiasi pas savo klasės auklėtoją (69%). Tik 5 procentai atsakė, kad visai nesikreipia pas savo klasės auklėtoją. O 26 procentai teigia, kad pakankamai dažnai kreipiasi pas klasės auklėtoją. Nei vienas mokinys neatsakė, kad per mažai kreipiasi pas savo klasės auklėtoją. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad dažniausiai kreipiamasi pas savo auklėtoją dėl to, kad reikia kažką pasakyti ar paklausti (37%). Antroje vietoje lieka poreikis kreiptis pas savo auklėtoją dėl pamokų arba dėl pamokų tvarkaraščio (21%). O trečioje vietoje lieka poreikis kreiptis pas auklėtoją dėl to, kad kažkas mušasi arba lenda, trukdo per pamokas (16%). Procentų teigia, kad kreipiamasi pas auklėtoją dėl to, kad jei kažko nesupranta ir jiems reikia pasiaiškinti (11%). Mažai apie 5 procentų mokinių kreipiasi pas auklėtoją dėl būrelių laiko pasidomėjimo arba jei ką nors pradeda skaudėti. Taip pat 5 procentai mokinių atsakė, kad visai nesikreipia į auklėtoją dėl jokios priežasties. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad dažniausiai į mokytojus kreipiamasi dėl namų darbų, arba kažko norint paklausti (47%). 21 procentų mokinių atsakė, kad dažniausiai kreipiasi dėl būrelių pasiklausti. 16 procentų mokinių kreipiasi į mokytojus dėl to, kad išsiaiškintų, ar kažkas mušasi ir tuo metu nėra jų auklėtojos, kuris galėtų padėti. Taip pat 11 procentų mokinių sako, kad visai nesikrepia į mokytojus pagalbos. O 5 procentai mokinių kreipiasi pagalbos dėl to, kad atrakintų klasę.
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Tyrimo rezultatai rodo, kad dažniausiai mokiniai kreipiasi pas soc. pedagoge tada, kai lenda ir trukdo arba muša kiti mokiniai (42%). Tada jau apie 26 procentų mokinių kreipiasi pas soc. pedagoge tada, kai juos įžeidinėja kiti mokiniai. Apie 16 procentų mokinių teigia, kad visai nesikreipia pas soc. pedagoge. Apie 11 procentų mokinių sako, kad kreipiasi pas soc. pedagoge tada, kai yra kažkoks blogas elgesys mokykloje. Taip pat apie 5 procentų mokinių sako, kad kreipiasi pas soc. pedagoge išsiaiškinti, kas yra nutikę mokykloje. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad dažniausiai kreipiamasi pagalbos pas tėvus tada, kai reikia padėti atlikti namų darbus (62%). O apie 16 procentų mokinių teigia, kad visai nesikreipia pagalbos į tėvus. Taip pat apie 11 procentų mokinių kreipiasi pagalbos į tėvus tada, kai lenda berniukai arba kai kiti mokiniai apvardžiuojasi. Taigi dėl tokių priežasčių kreipiamasi pagalbos į tėvus.  
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Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių teigia, kad jie dažniausiai nori eiti į mokyklą (48%). O 26 procentų mokinių teigia, kad jie dažniausiai nenori eiti į mokyklą. Tačiau taip pat 26 procentų mokinių teigia, kad jie visada nori eiti į mokyklą. Nei vienas mokinys nepažymėjo, kad visai nenori eiti į mokyklą. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad mokykloje daugiausia rūpesčių kelia mokslai, nes mokiniai teiga, kad jiems sunku mokytis (35%). Apie 19 procentų mokinių teigia, kad jiems rūpesčių kelia kiti mokiniai, kurie erzina arba pravardžiuoja kitus. O apie 14 procentų mokinių sako, kad jiems rūpesčių kelia kažkoks mokinys, kuris pravardžiuoja kitus ir erzina kitus. Taip pat apie 12 procentų mokinių teigia, kad jiems rūpesčių kelia mokslai, kurie nesiseka, ir taip pat namų darbų užduotis, kurių mokiniai nesupranta. Taigi apie 5 procentų mokinių teiga, kad jiems sunkiai sekasi suprasti mokytojų aiškinimus, jiems tai kelia rūpesčių. O apie 3 procentų mokinių sako, kad jiems kelia rūpesčių kažkoks konkretus mokinys. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausiai šios klasės mokinių teigia, kad jiems labiausiai patinkanti pamoka yra kūno kultūra (30%). Šiek tiek mažiau apie 19 procentų mokinių teigia, kad jiems taip pat patinkanti pamoka yra matematika. O apie 12 procentų mokinių teigia, kad jiems patinka ne tik dailės ir istorijos pamokos, bet ir patinka lietuvos kalbos pamoka. Šios klasės mokiniai teigia, kad jiems patinka šiek tiek mažiau gamtos ir žmogaus pamoka (9%), ir dar šiek tiek mažiau apie 6 procentų mokinių teigia, kad jiems patinka užsienio kalbos pamoka. Kiti likusieji atsakymo variantai surinko po 0 procentų.
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Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausiai šios klasės mokinių teigia, kad labiausiai nepatinkanti pamoka yra lietuvių kalba (40%). Šiek tiek mažiau apie 20 procentų mokinių teigia, kad jiems taip pat nepatinkanti pamoka yra užsienio kalba. Dar mokiniams nepatinkanti pamoka yra matematika pamoka (18%). Apie 13 procentų mokinių teigia, kad jiems nepatinkanti pamoka yra muzika. Šios klasės mokiniai teigia, kad jiems nepatinka informatikos pamoka (5%), ir dar šiek tiek mažiau apie 2 procentų mokinių teigia, kad jiems nepatinka dailės, taip pat gamtos ir žmogaus pamoka. Kiti likusieji atsakymo variantai surinko po 0 procentų.
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Tyrimo rezultatai rodo, kad mokiniai teigia, kad jie mokosi panašiai kaip ir mokėsi 4 klasėje (53%). O 36 procentų mokinių teigia, kad jie mokosi sunkiau nei mokėsi 4 klasėje. Ir tik 11 procentų mokinių teigia, kad jie mokosi lengviau nei mokėsi anksčiau 4 klasėje. 
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Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių teigia, kad jų klasė yra vidutiniška (48%). O likusieji mokiniai teigia, kad jų klasė yra ir labai draugiška ir tiesiog draugiška, nes tai sudaro vienodą procentą (26%). Nei vienas iš klasės mokinių nepasakė, kad jų klasė yra nedraugiška arba labai nedraugiška (0%). 
LENTVARIO MOTIEJAUS ŠIMELIONIO GIMNAZIJOS 5 KLASIŲ MOKINIŲ ADAPTACIJOS GIMNAZIJOJE TYRIMO IŠVADOS 
Rastas svarbus adaptacijos ryšys šioje gimnazijoje, kuris rodo, kad 5 b penktokai yra tinkamai prisitaikę naujoje aplinkoje, nes: 
1. Šioje klasėje visi mokiniai (100 %) pažįsta klasės auklėtoją. 
2. Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių atsakė, kad dažnai kreipiasi pas savo klasės auklėtoją (69%). 

3. Nei vienas mokinys (0%) neatsakė, kad per mažai kreipiasi pas savo klasės auklėtoją. 

4. Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių teigia, kad jie dažniausiai nori eiti į mokyklą (48%). 

5. Nei vienas mokinys (0%) nepažymėjo, kad visai nenori eiti į mokyklą. 
6. Tyrimo rezultatai rodo, kad mokykloje daugiausia rūpesčių kelia mokslai, nes mokiniai teiga, kad jiems sunku mokytis (35%). 

7. Tyrimo rezultatai rodo, kad mokiniai teigia, kad jie mokosi panašiai kaip ir mokėsi 4 klasėje (53%). 

8. Tyrimo rezultatai rodo, kad daugiausia mokinių teigia, kad jų klasė yra vidutiniška (48%).
9. Nei vienas iš klasės mokinių nepasakė, kad jų klasė yra nedraugiška arba labai nedraugiška (0%). 
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